
 

«Στο σπίτι του κρεμασμένου δεν μιλάνε για σχοινί» 

Μια οφειλόμενη απάντηση στη ΔΑΣ για τη συγκρότηση προεδρείου στην ΑΔΕΔΥ 

Εδώ και 20 και πλέον χρόνια η ΔΑΣ ( η παράταξη του  ΚΚΕ στην ΑΔΕΔΥ) όχι 

μόνο δεν συμμετείχε στο Προεδρείο της ΑΔΕΔΥ αλλα  ού τε και διεύκο λύνε τις 

προσπα θειες σύγκρο τησης τού (π.χ με την επιλογη  της αποχη ς απο  τις 

ψηφοφορι ες). Από το 2013 μέχρι και σήμερα η ΑΔΕΔΥ  παραμένει χωρίς 

Προεδρείο με την ευθύνη της  ΔΑΣ να είναι κυρίαρχη.  

Τώ ρα ξαφνικα  θύμη θηκε τον θεσμικο  της ρο λο και κο πτεται για τη σύγκρο τηση 

Προεδρει ού στην ΑΔΕΔΥ, σε διαπαραταξιακη -αναλογικη  βα ση. Επικαλείται 

δηλαδή ως αναγκαιότητα αυτό που ιδιαίτερα τα τελευταία τρία χρόνια, 

την περίοδο δηλαδή 2022-2025, απέρριπτε συστηματικά και επίμονα. 

Τώρα, το ευαγγελίζεται η  ίδια επειδή άλλαξαν οι συσχετισμοί!!!  

Δεν θα παρακολούθη σούμε τις οβιδιακε ς πια μεταμορφώ σεις της ΔΑΣ ( της 

παρα ταξης τού ΚΚΕ στην ΑΔΕΔΥ), τις οποι ες πια ε χούμε σύνηθι σει και 

γιγαντώ νονται τα τελεύται α χρο νια. Εκει  πού δεν σύμμετει χε σε προεδρει α, τώ ρα 

απαιτει  μια λειτούργι α πού θα χαρακτηρι ζεται απο  την απο λύτη και 

μονοδια στατη κύριαρχι α της. Μια επιλογη  πού αποτύπώ νει με τρο πο διακριτο  τη 

νε α στρατηγικη  της σύντριβη ς κα θε α λλης φώνη ς πού απλα  ει ναι διαφορετικη  

απο  τη δικη  τούς.  

Η δικη  μας θε ση στο ζη τημα της σύγκρο τησης της ΑΔΕΔΥ ει ναι πα για, ξεκα θαρη 

και σταθερη  στον χρο νο.  

ΔΙΑΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΟ ΑΝΑΛΟΓΙΚΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ 

ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΠΟΥ ΤΟΥΣ ΕΔΩΣΕ  Ο ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ. 

Στη χθεσινη  σύνεδρι αση της Ε.Ε της ΑΔΕΔΥ  η δη μια παρα ταξη δη λώσε πώς δεν 

θα σύμμετε χει σε μια σύγκρο τηση με χαρακτη ρα αντιπροσώπεύτικο  αναλογικο ( 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ). Την  ίδια θέση με την παράταξη μας εξέφρασαν και οι άλλες 

παρατάξεις τις οποίες δεν ανέφερε στην ανακοίνωση της η ΔΑΣ. Η 

συνειδητή μα και στοχευμένη επιλογή της ΔΑΣ, να μην πει την αλήθεια για 



τις θέσεις όλων των παρατάξεων χθες, αποκαλύπτει τη στόχευση μα και 

την επιτηδευμένη μεθόδευση που ακολουθεί. Σκόπιμα προσπαθεί να 

ταυτίσει τη ΔΗ.ΣΥ.Π με τη ΔΑΚΕ τη στιγμή που οι υπόλοιπες δυνάμεις 

αρκούσαν -εάν συμφωνούσαν με τη ΔΑΣ- για να σχηματιστεί προεδρείο.  

Καλώσορι ζούμε και χαιρετι ζούμε την αλλαγη  της απο φασης της ΔΑΣ πού με χρι 

χθες δεν σύμμετει χε. Ει ναι σημαντικο  η εύθύ νη πού αποτύπώ νεται στις εκλογε ς 

να αποτύπώ νεται και στη διοι κηση τού σύνδικα τού.  Η δικη  μας θεώ ρηση, βαθια  

δημοκρατικη , δεν αλλα ζει ανα λογα με τούς εκλογικού ς σύσχετισμού ς η  τούς 

παραταξιακού ς τακτικισμού ς. 

ΚΑΙ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η ΔΙΑΦΟΡΑ ΜΑΣ. 

Ελπι ζούμε η χθεσινη  ανακοι νώση να μην αποτελει  την απαρχη  μιας μεθοδεύμε νης 

μα και επικοινώνιακού  χαρακτη ρα επιλογη ς -προσχεδιασμε νης και καλα  

ύπολογισμε νης -για να σύνεχιστει  η παραλύσι α της απούσι ας διοι κησης στην 

ΑΔΕΔΥ. Άλλώστε αύτο  θα φανει  στις επο μενες σύνεδρια σεις. Παρα λληλα 

εκφράζουμε την απορία μας γιατί ενώ η ΔΑΣ π.χ στην ΠΟΕΔΗΝ δεν 

συμμετέχει στη συγκρότηση Προεδρείου με την αιτιολογία ότι δεν 

συμμετέχουν όλες οι παρατάξεις, στην ΑΔΕΔΥ μας εγκαλεί γιατί ζητάμε 

ακριβώς το ίδιο που η ΔΑΣ πράττει στην ΠΟΕΔΗΝ. Ποιος τελικά ακολουθεί 

σωστή γραμμή; Η ΔΑΣ στην ΑΔΕΔΥ ή η ΔΑΣ στην ΠΟΕΔΗΝ; Όταν το 

ξεκαθαρίσουν καλό θα είναι να μας ενημερώσουν. 

Για να σύγκροτηθει  Προεδρει ο σε διαπαραταξιακη  αναλογικη  αντιπροσώ πεύση 

ει ναι προαπαιτού μενο μα και σύνθη κη η εφαρμογη  ελα χιστών δεσμεύ σεών πού 

αφορού ν στην ούσιαστικη  στη ριξη της λειτούργι ας και της δρα σης της 

ΑΔΕΔΥ.(ύπερα σπιση σύνεδριακώ ν αποφα σεών, στη ριξη κινητοποιη σεών και 

κοινώ ν σύγκεντρώ σεών, ενδύνα μώση δρα σεών). Ει ναι ζη τημα αξιακο , ούσι ας και 

σύνε πειας. 

Να τονίσουμε ότι χθες καταθέσαμε πρόταση για κινητοποίηση στις αρχές 

Φλεβάρη με αφορμή την καθυστέρηση έκδοσης απόφασης του ΣΤΕ για την 

επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού καθώς και για συνάντηση με τον 

Υπουργό Οικονομικών για το ζήτημα της φτωχοποίησης του κόσμου της 

εργασίας. Αυτή είναι η δική μας προτεραιότητα.  

Η ΑΝΑΓΚΗ ΝΑ ΑΓΩΝΙΣΤΟΥΜΕ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΦΤΩΧΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 

ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ. 

Η ΔΑΣ επε λεξε ώς κύρι αρχη ανα γκη να επιτεθει  στη ΔΗ.ΣΥ.Π. Την ώ ρα πού οι 

μα χες  για καλύ τερούς μισθού ς, το νε ο πειθαρχικο  αλλα  και την ύπερα σπιση της 

μονιμο τητας θα ει ναι σκληρε ς η ΔΑΣ επιλε γει τον δρο μο τού διχασμού  και της 

σύκοφα ντησης. Δεν θα την ακολούθη σούμε. 

Εμείς επιλέγουμε τον δρόμο της ενότητας, τον δρόμο της ευθύνης.  

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ 


